

Υποχώρηση από τους γιατρούς του ΕΟΠΥΥ

Σε προσωρινή αναστολή των κινητοποιήσεών τους προχώρησαν οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ, που αναμένουν την έκτακτη επιχορήγηση του Οργανισμού για την οποία έχει δεσμευθεί το υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να πληρωθούν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του ΕΟΠΥΥ. Υπενθυμίζεται ότι οι γιατροί από τα μέσα του Δεκεμβρίου δεν δέχονταν δωρεάν τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ στα ιατρεία τους. Οι γιατροί διεκδικούν μεταξύ άλλων αποπληρωμή των οφειλών του 2012 ύψους 300 εκατ. ευρώ και των παλαιών οφειλών (2010-2011) ύψους 1,1 δισ. ευρώ.

Εν τω μεταξύ, καταγγελίες για μείωση κλινών σε νευρολογικά τμήματα κάνουν οι νοσοκομειακοί γιατροί, με αφορμή τη δημοσίευση των νέων οργανογραμμάτων των νοσοκομείων του ΕΣΥ. Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος κ. Δημήτρης Βαρνάβας αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην περίπτωση του νοσοκομείου Ρόδου όπου, όπως τονίζει, ελαττώνονται κατά 30% τα λειτουργούντα κρεβάτια ΜΕΘ, όταν είναι γνωστό πως χιλιάδες βαριά ασθενείς αδυνατούν να νοσηλευθούν σε ΜΕΘ, χάνοντας τη ζωή τους». Στελέχη του υπουργείου Υγείας απαντούσαν χθες ότι ο αριθμός των κλινών Εντατικής στο νοσοκομείο Ρόδου παραμένει ο ίδιος και ότι απλώς στο νέο οργανόγραμμα αφαιρούνται οι κλίνες «φαντάσματα» (προβλεπόνταν από τον παλιό Οργανισμό, αλλά δεν αναπτύχθηκαν ποτέ). Πάντως, ο κ. Βαρνάβας σημειώνει ότι τα νέα οργανογράμματα διαγράφουν τμήματα που λειτουργούν, μειώνουν κλίνες, καταργούν τμήματα προμηθειών και ζητεί «να αποσυρθούν άμεσα και να συζητηθούν τυχόν αλλαγές μόνο όταν ολοκληρωθεί ένας αξιόπιστος χάρτης υγείας, ώστε να αποτυπώνονται οι ανάγκες υγείας κάθε περιοχής και οι διαθέσιμες υποδομές».

Τέλος, με απόφαση του υπουργού Υγείας Α. Λυκουρέντζου εγκρίθηκε το έργο ανακαίνισης της Μονάδας Μεταμοσχεύσεων και Χειρουργικής στο Λαϊκό, δαπάνης 1.998.750 ευρώ και η προμήθεια τεσσάρων ασθενοφόρων και μιας κινητής μονάδας (510.000 ευρώ) για το νοσοκομείο Φλώρινας και το Κέντρο Υγείας Αμυνταίου. Για την υλοποίηση των έργων θα αξιοποιηθούν πόροι του ΕΣΠΑ.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Αναμένουν την έκτακτη επιχορήγηση για την πληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών.